

## Наш «телецкий батюшка»

**30 марта на 71 году жизни отошёл ко Господу настоятель храма иконы Божией Матери «Умиление» в с. Артыбаш иеромонах Максим (в миру Сергей Александрович Хивинцев).**

### Печаль наша светла

*Тот, кто приходит,  
Побудет немного.  
Тот кто уходит  
Уйдёт навсегда*

Знакома с батюшкой 18 лет, служила с ним с первых дней его назначения в наш храм.

В те далёкие годы храм имел скорбное зрелище. Горькие размышления и чувство щемящей боли от резкого контраста красоты окружающей природы и убожества нашей церквушки, побудили меня, с благословения батюшки, написать статью в Сибирские Казачьи ведомости с целью оказания помощи в строительстве храма.

Господь – Сердцеведец всегда слышит скорби наши и молитвы и, вскоре, по Божию Промыслу нашлись добродетели и дело стремительно пошло на лад. Уверена, что никому не под силу было в столь короткий срок возвести наш настоящий величественный храм. Пишу это со знанием дела, имея двадцатилетний стаж в капитальном строительстве.

Батюшка обладал незаурядными организаторскими способностями, коммуникабельностью, мог вдохновить людей на любое доброе дело. Остался в памяти один случай. Уже поздно вечером подъезжает к нам батюшка на машине и говорит, что нужны срочно деньги, чтобы рассчитаться с рабочими. (Мобильников тогда не было). Вот так он и объехал всех прихожан Артыбаша и Иогача и нужную сумму собрал.

До последних своих дней он без усталости всё строил и строил, усовершенствовал, приобретал убранных для храма. А какую воскресную школу он выстроил! Подобной нет порой и в крупных городах.

Каждый год в летний период к нам приезжают священнослужители с разных сторон России и Зарубежья, многочисленные паломники, крестные ходы. Всех батюшка радушно принимал, устраивал на ночлег по всему Артыбашу. На всё и на всех у него хватало сил и времени. Действительно он был Божьим соратником.

Последнюю свою Божественную Литургию он провёл 11 марта. Это был тяжёлый момент и для него, уже смертельно больного, и для нас, наблюдавших за его муками, многие рыдали глядя на него.

Сейчас мы понимаем, что для себя он уже однозначно принял решение: свой последний Великий пост, свои страдания он сопричтёт страданиям Христа Спасителя. Как велика сила пастырского духа!

В проповедях он учил нас вере крепкой Православной, любви и милосердию, умению прощать друг друга.

Состояние наше – это чувство невосполнимого сиротства. Светлая память о нашем дорогом батюшке навсегда останется в наших сердцах. А в Церкви Торжествующей на Небесах, Господь да сопричтёт иеромонаха Максима к лику благоугодивших Ему.

«Он мирское оставил и летит в высь...»

*Прихожанка Алевтина  
Васильевна Гордиенко*

### Максимушка наш

30 марта в 5.30 утра, в следствии тяжелой болезни, мирно отошел ко Господу иеромонах Максим (Хивинцев), настоятель храма в честь иконы Божией Матери «Умиление» в селе Артыбаш, на Телецком озере.

До последней минуты он пребывал в здравом уме и был бодр духом. Не унывал и уповал на волю Божию.

Это мой дядя. Удивительный, необычный священник и человек. И удивительным образом промыслом Божиим мы близко познакомились как раз тогда, когда Бог привел меня в Церковь. Это было в 2004 году. И с тех пор мы очень тесно общались.

Про о. Максима всегда говорили – хлебосольный батюшка. А в последнее время, после пострижения в монахи и наречения ему имени Максим, в честь преп. Максима Грека - Максимушка наш. Лучше не скажешь. Максимушка наш. Он всегда с радушием принимал любых гостей. За всех молился.

Его любили за сердечную теплоту и доброту. За его искромётный характер и шутки. За искренность и простоту. За такую житейскую, прочную мудрость. Почему любили? И любят. И мы любим. Все эти 14 лет общения были для меня таким прекрасным уроком любви к Богу и людям, что они дали мне больше чем вся моя предыдущая жизнь.

Друзья, просим молитв за упокоение души батюшки Максима. Господи! Упокой душу усопшего раба



Твоего, иеромонаха Максима. Прости ему все согрешения, вольные и невольные. Даруй ему Царство Небесное. Со святыми упокой!

*Диакон Олег Рыжков*

\*\*\*

Чувство глубокой утраты принесла весть о уходе из земной жизни иеромонаха Максима (Хивинцева). Большую часть времени мы его знали, как отца Сергея, доброго священника, дорогого нашему району человека.

Он многое сделал для возрождения православной жизни в Турочаке, в Артыбаше, в Кебезене, где он был настоятелем храмов. Он был частым гостем Администрации района, мог найти общий язык с каждым и с простым человеком, и со служащим. Отец Максим оставил о себе светлые воспоминания, запомнился своей улыбкой, жизнелюбием и юмором.

Он находил время выслушать человека, помочь ему, дать мудрый житейский совет. Он окружал людей отеческим теплом и заботой, знал кому какое нужно слово сказать, ободрить, утешить, укрепить. Люди чувствовали эту любовь, тянулись к нему...

Как нам сейчас его не хватает! Наш район осиротел без отца Максима.

Хочется передать слова соболезнования всем его родным и близким, всем его духовным чадам. Светлая память хорошему человеку!

*Глава Турочакского района  
Владислав Рябенко*

Ушел из жизни Наш Батюшка - иеромонах Максим (Хивинцев), который был настоятелем храма иконы Божией Матери «Умиление» в Артыбаше с 2007 г. Его любили многие, но особенно Люди Озера. Отец Максим много значит для меня лично: задуман и появился храм в Яйло, восстановлена часовня на Беле, крещен я им, вместе со своим сыном в Озере Телецком на Волчьей Заимке...

*Директор Алтайского  
государственного заповедника  
Игорь Калмыков*

\*\*\*

Печаль пронзает сердце, когда получаешь известие об уходе таких людей, как отец Максим. В мою жизнь он вошел, в одни из самых трагичнейших дней, когда погиб Василий Михайлович Вялков... Когда мы нашего друга привезли в гости последнюю ночь в родных стенах, отец Максим провел у гроба Василия Михайловича всю эту ночь, не присев и не сомкнув глаз, читая молитвы... В последующем, батюшка крестил внука Василия Михайловича - Ермака Тимофеевича и мою внучку... Таких людей нужно помнить. Царствие Небесное и Вечная память!

*Юрий Ильиных, директор телекомпании «Планета-Сервис»*

\*\*\*

Иеромонах Максим (Хивинцев), родился 01.09.1947 г. в г. Львов, УССР в семье военнослужащего. Окончил среднюю школу. В 1976г.

окончил медицинское училище в г. Новосибирске. В 1995 г. окончил богословские курсы в Новосибирске, в том же 1995 г. Поступил в Новосибирский Православный Богословский Институт. В 1998 г. Переехал на Алтай в Чемальский район, где в Чемальском приходе проходил послушание в алтаре. 28 декабря 1998 года был рукоположен в сан диакона в Покровском Кафедральном Соборе г. Барнаула епископом Антонием. На Навечерие Рождества Христова был рукоположен епископом Антонием в сан иерея. После прохождения сорокоуста в Покровском Соборе г. Барнаула получил указ о назначении настоятелем прихода Покровской Церкви с. Турочак (указ от 15 февраля 1999 г., в коей должности находился до 18 апреля 2007 г. В этом же году был назначен настоятелем в с. Артыбаш на приход Церкви Иконы Божией Матери «Умиление». В этой должности находится до сего времени. Указом правящего владыки настоятель Артыбашской Церкви стал и настоятелем Кебезенской Церкви. 24.04.2016 г. в день памяти препод. Максима Грека принял монашество в храм в честь свт. Макария в с. Чемал. 15.06.2017 г. назначен настоятелем архиерейского подворья на о. Патмос. 18.12.2017 г. назначен настоятелем церкви в честь вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоуста на кордоне Самыш.

Умер 30.03.2018 г. Похоронен в с. Артыбаш за алтарём храма Иконы Божией Матери «Умиление».

## Испокон веков лес - кормилец и лекарь

**Россия – лесная Держава, 1/2 территории страны занимают леса. На долю нашей страны приходится 1/5 площади всех лесов мира и 1/4 мирового запаса всей древесины. На одного жителя нашей страны приходится 1,35 гектаров леса. В Республике Алтай леса занимают 62 % всей территории.**

В нашей стране насчитывается 570 видов деревьев, свыше 1050 видов кустарников и 53 вида лиан. За последние 250 лет успешно акклиматизировано 2000 вида деревьев и кустарников. 3/4 лесов страны - хвойные.

Испокон веков лес-кормилец и лекарь, хранитель рек, озер и полей, главный поставщик кислорода и защитник в лихую годину истории.

В лесах России ежегодно можно заготавливать грибы, ягоды, дикие плоды, орехи и лекарственные растения, а также охотиться.

Лес участвует в циркуляции водного баланса в окружающей среде. В народе говорят: «Лес и вода - брат и сестра». 1 гектар леса выкачивает из земли и испаряет за сутки 200-250 кубометров воды, что больше чем водоем такой же площадью, чтобы вернуть ее в виде дождя.

Леса называют «легкими Земли».

Хвойные леса производят около 40 триллионов тонн кислорода в год. 1 гектар хвойного леса выделяет в сутки до 5 кг фитонцидов от которых погибают болезнетворные бактерии. Небольшой лиственный лес отфильтровывает в год до 70 тонн пыли. Один гектар леса поглощает в час столько углекислого газа, сколько образуют при дыхании 200 человек.

Одной из самых опасных угроз для лесов являются пожары. Ежегодно в лесах России возникает более 30 тысяч лесных пожаров, огнем охватывается сотни тысяч гектаров леса, а всего в лесах планеты-более 400 тысяч лесных пожаров, выбрасывающих в атмосферу миллионы тонн вредных продуктов сгорания.

В большинстве случаев причиной лесных пожаров является беспечность тех, кто приходит в лес не рачительным и бережливым хозяином, а равнодушным человеком пренебре-

гающим правилами пожарной безопасности в лесу.

85 % всех пожаров происходит по вине человека, из них 73 % - по вине неосторожного обращения с огнем населения во время отдыха, сбора ягод и грибов, охоты и рыбалки, 7 % от сельскохозяйственных палов (сжигания на полях, лугах прошлогодней травы и соломы), 1 % на лесозаготовках, 0,5 % на изыскательских и экспедиционных работах, 3,5 % на строительных и других работах. На долю молний и других неустановленных причин всего 15 % всех пожаров в год.

В России охрана лесов от пожаров является одной из важнейших государственных задач.

В течение года наблюдаются два пожароопасных периода - весна (апрель - май) и осень (конец августа - сентябрь), что связано с характером развития травянистой растительности. Весной пожароопасный период начинается с момента схода снегового покрова, когда новая трава еще не успела вырасти, а прошлогодняя сухая сильно высыхает и становится наиболее опасным горючим материалом.

После весеннего пика лесных пожаров в лесах наступает некоторое

ослабление горимости в связи с развитием травяного покрова, который в сильной степени препятствует возникновению и распространению пожаров. После окончания вегетации, в августе-сентябре, наступает осенний пик лесных пожаров.

Основной задачей охраны лесов от пожаров являются противопожарные мероприятия.

Для предотвращения возникновения пожаров в лесах в пожароопасный сезон ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- Разводить костры в любых лесах (как хвойных так и лиственных), на гарях, участках поврежденного леса, торфяниках, в местах на (лесосеках), не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев.
- Бросать горящие спички, окурки и горячую золу, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.)
- Употреблять при охоте пжи из горючих или тлеющих материалов.
- Оставлять промасленными или пропитанными бензином, керосином или иными горючими веществами материалы в не предусмотренных специально для этого местах.
- Заправлять топливом баки двигателей при работающих двигателях,

использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим.

- Проводить выжигания сухой травы на лесных полянах и лугах.

- Бросать в лесу бытовую, строительный, промышленный и другие мусор и отходы. Сжигание мусора ЗАПРЕЩЕНО!

При возникновении пожара, в начальной стадии каждый человек может попытаться потушить его. Самое главное не испугаться и не бросить пожар, который вначале можно потушить самим, не дав ему набрать силу.

Самыми простыми приемами пожаротушения являются полив огня водой, забрасывание огня грунтом и сбивание пламени на кромке горения в сторону пожара зелеными ветками и другими подручными средствами (мешком, куском материала прикрепленного к палке, куском резины).

При обнаружении лесных пожаров необходимо немедленно сообщить в лесную службу, МЧС или позвонить по телефону единой диспетчерской службы 112, чтобы можно было вовремя остановить распространение огня.

*Турочакское лесничество*